
Противодействие коррупции уголовно-правовыми методами. Ответственность за дачу взятки

Следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Хабаровскому краю и ЕАО расследуются уголовные дела в сфере противодействия коррупции. В целях профилактики разъясняем ответственность дачу взятки.

За совершение преступления, предусмотренного ст. 291 УК РФ, а именно: за дачу взятки должностному лицу, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации лично или через посредника (в том числе когда взятка по указанию должностного лица передается иному физическому или юридическому лицу) предусмотрено наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух лет со штрафом в размере от пятикратной до десятикратной суммы взятки.

Дача взятки должностному лицу, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации лично или через посредника (в том числе когда взятка по указанию должностного лица передается иному физическому или юридическому лицу) в значительном размере может наказываться лишением свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере от пятикратной до пятнадцатикратной суммы взятки.

Дача взятки должностному лицу, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации лично или через посредника (в том числе когда взятка по указанию должностного лица передается иному физическому или юридическому лицу) за совершение заведомо незаконных действий (бездействие) наказывается вплоть до лишения свободы на срок до восьми лет со штрафом в размере до тридцатикратной суммы взятки.

Если преступление совершено группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, или в крупном размере наказание может быть назначено в виде лишения свободы на срок до двенадцати лет со штрафом в размере до шестидесятикратной суммы взятки.

За дачу взятки в особо крупном размере срок лишения свободы может составить пятнадцать лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки.

При этом, лицо, давшее взятку, освобождается от уголовной ответственности, если оно активно способствовало раскрытию и (или) расследованию преступления и либо в

отношении его имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица, либо лицо после совершения преступления добровольно сообщило в орган, имеющий право возбудить уголовное дело, о даче взятки.

09 Декабря 2023

Адрес страницы: <https://khabkray.sledcom.ru/folder/1033387/item/1848027>